Дети- наше будущее!
  
 Уже с раннего возраста у детей необходимо воспитывать сознательное отношение к Правилам дорожного движения, которые должны стать  нормой поведения каждого современного  человека. 

Дошкольные и образовательные учреждения являются основными звеньями системы обучения и воспитания детей, где они должны получить необходимые знания, умения, навыки безопасного   поведения на улицах, дорогах и в транспорте. 

Обучение  правилам дорожного движения и правилам поведения на   улице в Чернянских детских садах проходят в разных видах деятельности: это чтение книг по правилам дорожного движения, рассматривание плакатов, игр (подвижных и настольных), организация экскурсий, проведение викторин и праздников, встреча с работниками ОГИБДД.

   
В муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении "Детский сад "Рябинушка" п. Красный Остров Чернянского района Белгородской области" 20 ноября в рамках «Всемирного дня ребенка» состоялось не совсем обычное профилактическое мероприятие. Воспитанники МБДОУ  продемонстрировали сотрудникам ОГИБДД района   свои знания правил дорожного движения. 
   
Заведующая Штоколова Л.А., воспитатель Фролова А.А. и дети подготовили праздничное мероприятие. Ребята исполняли песни, стихи, обыгрывали сценки, загадывали загадки, демонстрировали свои знания ПДД, дорожных знаков, разметки, сигналов светофора. Совместно с воспитателями дошкольники представили домашнее задание «Дорожная карта ребенка», которое они подготовили совместно с родителями. На ней воспитанники вместе с родителями изобразили безопасный пусть от детского сада до своего дома, указав пешеходные переходы, светофоры, проезжие части и тротуарные дорожки, которые встречаются на их пути.

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в Чернянском районе ежемесячно проводят мероприятия, направленные на ознакомление детей с правилами дорожного движения. Обычно речь идет о беседах и профилактических лекциях. А для закрепления знаний используются мероприятия игрового характера. Именно они больше нравятся детям. Ребята лучше усваивают нормы ПДД в игровой форме. Необходимо напоминать и родителям о важности соблюдения этих правил. Ведь порой, родители рискуют не только своими жизнями, но и здоровьем своих детей, а также других участников дорожного движения.
В завершении акции дети вручили водителям и другим участникам дорожного движения памятки, буклеты и свои рисунки, направленные на соблюдение ПДД всеми участниками дорожного движения.
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